

国际贸易与投资要闻

2018 年第 242 期（总第 1245 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2018 年 12 月 19 日

目录

德国将推史上最严外资审查.....	1
中柬合作的柬埔寨最大水电工程竣工.....	1
中资财团拟购日本显示器公司 33% 股权.....	2
中企将在印度设立海外研发中心.....	3



德国将推史上最严外资审查

据相关人士透露，在酝酿一年有余后，默克尔政府将在 12 月 19 日召开的内阁会议上通过《对外贸易和支付法案》的修改草案，其中将把目前非欧盟类企业并购德国企业的审查红线从 25% 股权大幅降低至 10%，审查的范围为涉及安全领域的企业。据悉，德国政府在该修改草案中列出的审查领域涵盖各安全相关领域，又称“关键基础设施”领域，这不仅包括能源（譬如自来水供给）领域，也包括金融、医疗软件等领域，有消息称甚至将涉及食物供应行业。在跨领域审查中，此前德方列出的投资包括：对社区运作特别重要的关键基础设施的运营商、为关键基础设施运营进行特定软件开发与更换的公司、受托对电信设施实行组织性监控措施的公司、提供超过一定量的云计算服务的公司以及从事远程信息处理基础设施领域的公司等。根据《德国对外贸易法》和《对外贸易与支付法案》，德国经济和能源部有权审查欧盟以外的外国投资者在德国境内开展的交易，如果该交易对德国的公共秩序或安全构成威胁，德国经济和能源部可以直接禁止或限制该交易。（路透社/12 月 18 日）



中柬合作的柬埔寨最大水电工程竣工

12月17日,被誉为中国与柬埔寨最大能源合作典范的水电工程华能桑河二级水电站,在柬上丁省电站工区举行竣工投产庆典。据介绍,该水电站被誉为柬埔寨的“三峡工程”,电站大坝全长6500米,为亚洲第一长坝。电站共安装8台中国制造的5万千瓦灯泡贯流式机组,总装机容量40万千瓦,占柬全国总装机容量的近20%,是目前柬埔寨装机容量最大的水电站,年发电量可达19.7亿千瓦时。该工程也是“中国技术+中国设备+中国标准+中国管理”的全链条“走出去”模式,为加快湄公河流域水电资源开发起到了重要作用。据柬埔寨中国商会电力企业协会提供的数据,截至2017年底,柬埔寨全国供电量74亿度,同比增长11.9%,国内发电65.51亿度,自主供电率达88.5%。其中,中资已投产7个项目共11座水电站、1座火电站,总装机达到1733兆瓦,占全国总装机的85%,全年发电量55.75亿度,占全国发电量的85%。(中新网/12月18日)



中资财团拟购日本显示器公司33%股权

据日媒披露,日本显示器公司(JDI)和大陆财团洽谈顺利,可能出售33%股份,并进而在大陆建造

面板厂，潜在投资者包括丝路基金、欧菲科技、敏实集团等。整笔交易有望在明年3月底前达成协议。主导 JDI 重建的官民基金产业革新机构也将继续注入资金。知情人士还指出，中国财团还将额外出资 5000 亿日元（约合 302.79 亿元人民币），在中国当地建设面板工厂，使用 JDI 的技术来制造 OLED 面板。（参考消息网/12 月 18 日）



中企将在印度设立海外研发中心

中国智能手机制造商 OPPO 日前宣布将在印度海得拉巴设立研发中心。OPPO 将着眼于在海得拉巴研发中心推动多项创新，并将把重点放在为印度消费者开发和实现软件本土化以及提升设备质量上。除智能手机外，这家中国科技巨头还将生产智能手表和物联网产品。这些可能包括家用扬声器和其他产品。因此，这些产品可能在印度设计、制造并在这里销售，甚至可能从印度出口到海外。（参考消息网/12 月 18 日）